



Уважаемые читатели!

По вашим многочисленным просьбам подписка на второе полугодие 2018 года на газету «Северная Осетия», а также на другие республиканские и районные издания продлена до 13 июля.

Оформить подписку можно в ближайшем отделении почтовой связи или на дому, воспользовавшись услугами почтальона.

Индекс 53922 – для льготной категории граждан (842,04 руб.)

Индекс 53922 – для индивидуальных подписчиков (1102,5 руб.)

Индекс 33947 – для предприятий и организаций (1152,9 руб.)

Сегодня последний день подписки!



Платежная дисциплина улучшается

В Москве под председательством Премьер-министра РФ Дмитрия Медведева состоялось заседание правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. В заседании принял участие Глава РСО-А Вячеслав Битаров.



Одним из важных вопросов заседания правительственной комиссии стала тема топливно-энергетического комплекса, в частности, неплатежи за потребление энергоресурсов. О работе, проводимой по сбору платежей за потребление энергоресурсов в Северной Осетии, рассказал глава республики Вячеслав Битаров. В сфере электроэнергетики по результатам работы за 4 месяца 2018 года фактические показатели по категории «бюджетные потребители» составляют 93,1% при заданных 97% (5 месяцев – 95,3%), по группе «население» – 86,4% (5 месяцев у 89,8%) при заданных 95%.

«Положительная динамика платежей показывает, что по результатам работы за I полугодие текущего года целевые показатели в республике будут достигнуты», – заверил Глава РСО-А. На сегодня пока не удалось достичь таких же позитивных результатов коммунальным предприятиям Северной Осетии, уровень расчетов по ним за электроэнергию за 4 месяца текущего года составил 51% (5 месяцев – 55,1%), что на треть меньше установленного контрольного показателя. Но стоит отметить, что успешно выполнены нормы в данном случае практически полностью за счет работы МУПА «Владикавказские водопроводные сети» и АО «Владикавказские тепловые сети». Оба предприятия находятся в процедуре банкротства уже 4-й год и 3-й год, соответственно, в конкурсном управлении. Их суммарная задолженность за электроэнергию составляет 84% от общей задолженности всех потребителей коммунального комплекса.

Что касается платежей коммунальных предприятий за газоснабжение, то, несмотря на имеющиеся сложности, в Северной Осетии прирост в 2018-м в сравнении с прошлым годом составил 4,8%.

«В целом анализ данных за два года показывает улучшение платежной дисциплины потребителей в 2018 году», – резюмировал Вячеслав Битаров.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

Всё – в окно. Одно

В ПОМОЩЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ

Вчера Владикавказский информационно-расчетный центр завершил работу по консолидации приема в своих отделениях платежей за все жилищные и коммунальные услуги. Последними услугами в очереди прочих, которые теперь можно оплатить через ВИРЦ, стали отопление и горячая вода. О том, что это дает потребителям и поставщикам ЖК-ресурсов, «СО» рассказал руководитель организации Сосланбек ЦЕБОЕВ.

– Сосланбек Сосланбекович, что стоит за новостью о полном охвате ВИРЦем всех ЖК-платежей?

– На уровне страны и нашей республики, в частности, поставлены две крупнейшие и сложнейшие задачи. Во-первых, в короткие сроки все субъекты РФ должны перейти на своих территориях в сфере ЖКХ к единому платежному документу. Во-вторых, с 1 января будущего года все эти платежи каждого гражданина должны ежемесячно отражаться в Государственной информационной системе ЖКХ.

Консолидация всех коммунальных платежей в «одних руках» значительно упрощает решение этих задач, если не сказать, что без такой консолидации их решение просто невозможно! Поэтому включение платы за тепло и горячую воду в систему ВИРЦа стало важнейшим шагом не только для Владикавказа, но и всей республики.

Кстати, на селекторном совещании 10 июля министр ЖКХ страны отметил Северную Осетию в числе лидеров по решению обеих названных выше задач. Так, ВИРЦ уже сейчас заносит в ГИС ЖКХ платежи тысяч пользователей разных ЖК-услуг.

За этим стоит огромная организационная работа городской и многих местных администраций, поставщиков ЖК-услуг, нашей организации и руководства отрасли и республики.

– Новость обнадеживающая, но не станет ли в результате плата за тепло и горячую воду через ВИРЦ дороже, чем напрямую теплосетям?

– К сожалению, пока мы вынуждены брать за свои услуги дополнительно 2,5% комиссионных. Дело в том, что мы являемся платежными субагентами банка «Россия» и будем отчислять им 2% от суммы со-

по тем платежам населения, которые идут не через ВИРЦ.

В результате мы не можем создать единую базу платежей и, соответственно, включать в ежемесячные счета-квитанции каждого абонента данные по предыдущим оплатам и задолженности. А без этого квитанция не будет действительным платежным документом.

– А что у вас получается?

– Главным нашим достижением я считаю то, что мы спасли ВИРЦ как муниципальную организацию. Более того, за полтора года после серьезного кризиса мы качественно улучшили свою работу. Сегодня всем жителям Владикавказа и ряда райо-



сегодня важен каждый рубль. Поэтому пока наша услуга больше рассчитана на тех потребителей, для кого 20-30 рублей сверх ежемесячной платы в 1000 и больше рублей не критичны. Впоследствии при изменении условий договора с банком «Россия» мы будем добиваться снижения процента сбора или полного отказа от него.

– А как решается проблема создания единой квитанции за все ЖК-услуги?

– С таким же трудом, как и консолидация платежей! Поставщики ряда услуг с неохотой делятся, а то и вовсе не хотят делиться с нами ежемесячными данными

Всеволд РЯЗАНОВ.

Пенсионная реформа: «Душа сопротивляется, а разум говорит: «Надо»

ПАРЛАМЕНТ

Вчера состоялось пятнадцатое заседание парламента республики, в повестке дня которого значился один-единственный пункт, касающийся внесения изменений в отдельные законодательные акты по вопросу назначения и выплаты пенсий.

Не будь уточнения в скобках «в части повышения нормативного пенсионного возраста», возможно, предстоящая реформа не имела бы столь широкого общественного резонанса. Но именно повышение пенсионного возраста вызвало бурные дебаты и в нашем парламенте в ходе одного из последних заседаний совета законодательного органа. Многие ожидали, что высокий градус обсуждения сохранился и на нынешней сессии. Однако этого не произошло. Во-первых, эмоции депутатов несколько поостыли, во-вторых, понимаем, что пенсионная реформа с учетом сложившихся реалий все-таки необходима, парламентарии подготовили свои предложения, которые могут смикшировать негативные последствия предлагаемых федеральным правительством пенсионных новаций.

После того как председатель парламента Алексей Манчев открыл заседание, объявив, что в работе сессии принимают участие председатель правительства Таймураз Тускаев и члены кабинета министров, на трибуну вышла председатель комитета по социальной политике, здравоохранению и делам ветеранов Лариса Ревазова. Профильный комитет поддерживает законопроект в целом, но при выполнении ряда выдвинутых условий. Так, предлагается сократить проектируемый возраст выхода на пенсию у мужчин с 65 до 62, у женщин с 63 до 60 лет. Обосновывая этот тезис, Л. Ревазова сказала: «В настоящее время в стране, по данным Минздрава РФ, средняя продолжительность жизни у мужчин – 67,5 года, у женщин – 77,8. При этом старость и возраст – не синонимы. Население России старше населения развитых стран не потому, что дольше живет, а потому, что старость наступает раньше, а активное долголетие остается концепцией, которая к реальной жизни пожилых людей пока редко имеет отношение. Поэтому важным показателем при определении нормативного пенсионного возраста является средняя продолжительность предстоящей жизни в том возрасте, в каком назначается пенсия. Если за такую границу, как рекомендуют демографы, принимать возраст, по достижении которого людям остается прожить в среднем 15 лет или менее, – окажется, что в России старость у мужчин наступает в 62 года. Это на 8-9 лет раньше, чем в развитых странах Восточной Европы. (Окончание на 2-й стр.)»

ВОПРОС ДНЯ

Как помочь детям справиться с жарой?

На сегодня во Владикавказе, да и по республике в целом, практически нет мест, где можно отдохнуть в жаркую погоду и без риска для здоровья насладиться прохладой водоемов, бассейнов и фонтанов. Нет у нас аквапарка, единственное приспособленное для купания и отдыха озеро – Водная станция – расположено в курортной зоне, но в удалении от города. К тому же многие дети в этом году в силу разных обстоятельств остались без традиционного отдыха в лагерях.

Маргарита ХУГАЕВА, бабушка двух внуков:

– Мои мальчики постоянно просят купаться, а куда их повести, даже не знаю. Водная станция слишком далеко. Поэтому целыми днями сидим в квартире, а вечером, когда солнце уже не так печет, выходим погулять на площади у «Коней», вокруг неработающего фонтана...

А. ЧЕРДЖИЕВА, мать двоих детей: – Живем в селе, дети могут пользоваться просторным надумным бассейном. Кроме того, прогуливаются в саду-огороде, под деревьями. Думаю, никаких других средств для спасения от жары придумать не надо...

З. ТЕХОВА, ветеран педагогического труда:

– В давние советские времена спасал детский туризм. Маршруты прокладывались так, чтобы они были максимально познавательны, полезны и безопасны, в том числе – с упором на погодные условия. Не знаю, жива ли система или нет, но, думаю, она бы и была самым плодотворным способом в защите детей от жары.

Анна ЛЕТОВА, дизайнер: – В летний зной особенно сложно приходится детям, поэтому мы, взрослые, должны принять меры, чтобы жаркая погода прошла без последствий для детского организма. Для этого я как мать двоих детей сразу же выучила рекомендации участкового педиатра, которые несложно соблюдать, но которые помогут ребенку пережить жару. Режим дня в эти дни строю таким образом, чтобы не находиться на улице, когда солнце стоит в зените. Выбираю одежду из тонких натуральных материалов светлых тонов. Рацион тоже претерпевает в такие дни изменения – сложные блюда откладываю, делаю упор на легкие овощные супчики, салаты, фрукты. Ну и, конечно, спастись от летнего зноя помогает вода. Нам, слава богу, повезло: есть собственный двор, где мы ставим

надумной бассейн, и в нем детки с удовольствием плещутся.

Вячеслав СИДНЕНКО, дедушка: – Летом весь день, пока родители на работе, внуки бывают со мной – пенсионером. И, конечно, каждое утро начинается с вопроса: «Дедушка, а куда мы пойдем сегодня?» Хочется отвести ребятшек к воде, но так, чтобы и тень была, ведь под таким солнцем и 10 минут не выдержать! А куда отвести, если в единственном водоеме в городе – Водной станции – официально купаться запрещено, в Тереке – тем более, да и опасно. Вот и ходим по паркам и лесопаркам, обливаясь потом.

Светлана ГОБЕЕВА, домохозяйка: – Дети, как и пожилые люди, самые уязвимые категории граждан в такую погоду. Если они дома, то я своим не разрешаю бывать на солнце с 11 до 16 часов. Желательно соблюдать питьевой режим, причем давать им негазированную нехолодную питьевую воду, побольше фруктов и овощей, ну и одеваться легко и в натуральные ткани. Головной убор обязателен. Иногда, когда прохожу мимо нашего Дворца пионеров, то сердце сжимается. Раз-ве полезно детям, которые посещают летний лагерь, находиться днем под палящим солнцем в скверике, играя в волейбол, или утром делать зарядку около автодороги на улице Ленина? Думаю, таким лагерям обязательно нужен или лесной массив рядом, или речка.

Лев ЛАЛИЕВ, председатель Фонда межнациональных отношений: – Родителям, у кого есть транспорт, я бы посоветовал выезжать в горы, чтобы детям было, что запомнить. Это ведь еще и здоровье, и положительные эмоции. Мы – жители Осетии, – и нам нужен, как лекарство, горный воздух.

Роберт Н.: – Каждое утро я с сыном хожу на Водную. Если не успеваем с утра, то после работы дружно плаваем. Так спасаем от жары, тем более что идти нам до Водной всего минут пятнадцать. А отпуск проведем на море.

В фонтанах не купаться!

ЛЕТО

Есть у Федерико Гарсиа Лорки строки: «Как ты нагрета, вода фонтана в разгаре лета»... Эти слова можно смело отнести к нынешней погоде. Лето в самом разгаре, но, к сожалению, далеко не все фонтаны Владикавказа исправны. Связано это и с тем, что замена и приобретение насосного оборудования для водных объектов, в том числе, фонтанов – процедура затратная, а средств, имеющихся в городском бюджете, недостаточно, отмечают в пресс-службе АМС.



По этой причине уже несколько лет не работает фонтан, расположенный на углу улиц Кирова и Маркуса. Глава АМС Владикавказа Борис Албегов в мае дал поручение Управлению архитектуры и градостроительства Владикавказа разработать дизайн-проект по его ремонту и благоустройству прилегающей территории.

«Мы найдем спонсора и отремонтируем это знаковое для Владикавказа место из внебюджетных средств в ближайшее время, чтобы фонтан был введен в эксплуатацию уже в текущем летнем сезоне», – сказал тогда мэр.

В пресс-службе АМС сообщили, что в настоящее время на стадии завершения разработка проектно-сметной документации. Как только

она будет готова, начнется реконструкция объекта за счет внебюджетных средств.

О ситуации с водными объектами у кинотеатра «Терек» рассказал директор Владикавказского муниципального центра досуга и культуры «Радуга» Артур Кокоев: «В порядке будут приведены три больших фонтана. Мы подготовим смету, остальное будет зависеть от администрации. Все фонтаны в Центральном парке – «Целля», «Мальчик-трубан» и «Струя» – исправно работают, на Новой набережной на ул. Касаева тоже, остальные находятся не в нашем ведении». Недовольство в соцсетях вызвало кратковременное отключение фонтана на Новой набережной. Мы заинтересовались, в чем была

причина. «Дети открывали кранчики, и вода выливалась на газоны, из-за этого иногда приходилось отключать фонтан, но теперь такого не происходит», – прокомментировал Кокоев.

На один день «сухим» в жару остался фонтан на площади Воссоединения. «Мы его чистили, работали человек восемь, обрабатывали хлоркой, затем залили воду и на второй день запустили объект», – рассказал директор ВМБУ «Спецсервис» Владимир Хайманов. По его словам, такой чистки хватало недели на три, так как жители Владикавказа относятся к городскому имуществу небрежно. «Какой порядок может быть, если утром я подвезу ко фонтану и вижу человека с собакой, который бросает своего питомца в фонтан, чтобы искупать? Или же дети берут камешки и закидывают их в фонтан. Когда я делаю замечания, то многие мамы задают мне встречный вопрос: «А вы нам на что?» Рядом с фонтаном у памятника Ленину и камня уже не найдешь, так теперь земля закрывается... В воде могут плавать чипсы, сухарики, обертки от мороженого, и это при том, что на проспекте Мира посреди установлен урны», – возмущается Владимир Аврамович.

Около года находится в ведении ВМБУ «Спецсервис» фонтан на ул. Кутузова. «Конструкции настолько изношены, что их давно пора заменить. Сотрудники Владикавказского муниципального автономного учреждения выехали на место и демонтировали заржавевшие трубы. Точка все заново выточит, резьбу нарежет, а мы установим. Насос в порядке, мы его помыли, почистили, вода поступает. Скорее всего, уже на следующей неделе фонтан заработает», – сказал в заключение Владимир Хайманов.

Залина ГБУРОВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Осетия день за днем



♦ **УЧЕНИЯ ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ.** В торгово-развлекательном центре «АланияМолл» во Владикавказе прошли пожарно-тактические учения. За действиями сотрудников центра (именно они в случае опасности должны первыми прийти на помощь людям) и пожарных внимательно следили заместитель председателя Правительства РСО-А Ирбек Томаев и руководство ГУ МЧС РФ по РСО-А во главе с начальником Александром Хоружим.

♦ **ГЕРОЙ ГРАФФИТИ – ТРЕНЕР.** В Челябинске известный художник по граффити Тимур Абдуллаев рисует портрет главного тренера сборной России футболу Станислава Черчесова в рамках проекта «Яркий город». Он начал работу на стене автосервиса по Свердловскому проспекту, на данный момент готова большая половина работы. Уже узнаваемы два портрета тренера: один в анфас, другой – с воинским приветствием, адресованным Артему Дзюбе.

♦ **ШТРАФОВ СТАЛО БОЛЬШЕ...** Главным вопросом повестки дня очередного заседания административной комиссии во главе с председателем Черменом Зангевым стали активизировавшиеся в летний период правонарушения в сфере благоустройства города, появление несанкционированных мест торговли и неправильных парковок. После ужесточения штрафных санкций увеличилось количество оформленных протоколов.

♦ **«ГОРОДСКАЯ СРЕДА».** Партия «Единая Россия» продолжает работу по благоустройству дворов в рамках реализации партийного проекта «Городская среда». Замена асфальтового покрытия и бордюров, установка новых элементов освещения, лавочек и урн будет производиться, в частности, на территориях домов по пр. Коста, 292/3 и 292/4. Всего в текущем году в рамках партпроекта благоустроят более 60 территорий по всей республике.

♦ **«КЛАСНАЯ» ПШЕНИЦА.** Уборка яровых и озимых культур в Моздокском районе началась в конце июня. В настоящее время по многим направлениям сезонные работы приближаются к финалу. По сравнению с прошлым годом, аграрии собрали намного больше качественной пшеницы третьего и четвертого классов.

♦ **СКАМЕЙКИ ДЛЯ ПРОСПЕКТА.** На проспекте Мира во Владикавказе в ближайшее время начнется реставрация скамеек главной пешеходной улицы города. Лавочки поочередно будут увозиться на реставрацию, затем обновленными возвратятся на свои прежние места.

♦ **ВЫСТАВКА С «ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ИЗМЕРЕНИЕМ».** В Цхинвале пройдет фотовыставка «Российской газеты», посвященная 10-й годовщине начала августовской войны 2008 года. Особый акцент планируется сделать на человеческом измерении прошедшего десятилетия – как сложилась судьба детей, родившихся в тот период, восстановлены ли разрушенные дома и т.д. Фотовыставку планируется открыть в ночь с 7 на 8 августа, при поддержке Министерства культуры РЮО.



Даже в номере

Ситуация на Верхнем Ларсе сложная

стр. 2

Проблем с арбузами нет

стр. 4

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 13 июля по республике ожидается переменная облачность, местами грозовые дожди, в отдельных пунктах сильные, с градом, при грозе усиление ветра. Температура воздуха по республике 27-32, во Владикавказе – 27-29 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ		КУРСЫ ВАЛЮТ	
восход	4:34	\$ 62.20 ↑ +0.10	€ 72.68 ↓ -0.16
закат	19:36		
ДОЛГОТА ДНЯ 15:02			
Луна во Льве			
новолуние (13.08.18)			
Лунный день (13.08.18)			
4.48 30 5.47 1			

Пенсионная реформа: «Душа сопротивляется, а разум говорит: «Надо»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Российским женщинам повезло больше – их старость наступает в 69 лет. При этом в Москве этот порог – более 71 года, у мужчин приближается к 70, а, скажем, на Чукотке – в 63 и 58 лет, соответственно.

Второе условие – введение прогрессивной шкалы налогообложения. Россия – единственная страна, где сейчас применяется плоская шкала, которая введена с 2001 года. С 1992 по 2000 год применялась прогрессивная налоговая шкала – от 13 до 35 процентов. Сегодня же одинаковый процент (13%) налоговой ставки платит и тот, кто получает больше миллиона в месяц, и тот, кто получает МРОТ. С 1 мая с.г. до вычета 13%-го подоходного налога МРОТ составляет 11163 руб., после вычета работник на руки получает 9712 рублей.

По мнению комитета, следует изменить также действующую систему регрессивных тарифов страховых взносов. И если ставка отчислений в Фонд медицинского страхования для всех работников – 5,1%, то ситуация с отчислениями в Пенсионный фонд и Фонд соцстраха абсолютна непопучна: 22% в ПФР и 2,9% – в Фонд соцстраха. Если зарплата превышает 1 млн 21 тыс. руб., то налог в Пенсионный фонд уменьшается до 10%, а в Фонд соцстраха не взимается вовсе. В результате ПФР недополучает 15% от собственных доходов, а Фонд соцстраха – 90 млрд рублей.

Кроме того, как сообщила Л. Резаева, необходимо включить в Трудовой кодекс РФ понятие минимального размера оплаты труда, не учитывающего компенсационные и стимулирующие выплаты, и поэтапное увеличение минимального размера оплаты труда. Эти меры помогут увеличить объем страховых отчислений в ПФР.

И еще одно обязательное условие: ратификация Конвенции Международной организации труда «О минимальных нормах социального обеспечения», где говорится, что возмещение утраченного при выходе на пенсию заработка должно быть на уровне не ниже 40%, которой гарантируется коэффициент замещения не менее 40% от уровня материального обеспечения гражданина в трудоспособный период. «Считаем», – сказала депутат, – что ратификация конвенции позволит установить плату, ниже которой коэффициент замещения опускаться не может».

Председатель комитета по законодательству, руководитель фракции

«Единая Россия» Тимур Ортабаев также в целом поддержал концепцию законопроекта, но при этом отметил, что к пенсионной реформе есть вопросы, в частности, по гарантиям трудоустройства людей как предпенсионного возраста, так и молодежи. Он сообщил, что общественное обсуждение пенсионной реформы будет продолжено на различных площадках и все мнения и предложения будут обобщены и направлены в соответствующие вышестоящие структуры.

Категорически не приемлет предложения правительства увеличения пенсионного возраста КИРФ, и ее позицию озвучила депутат Елена Князева. «Мы считаем реформу антинародной и циничной», – сказала она. – Партия объявила сбор подписей против ее проведения, и люди

хотим, чтобы люди вообще не получали пенсию?»

Известно, что очень трудно устроиться на работу как женщинам, так и мужчинам после 50 лет. А если взять нашу республику, которая считается аграрной, нужно посмотреть на села: там люди в основном живут за счет пенсий. У них тоже нужно отнять кусок хлеба?»

Скажу еще раз: коммунисты будут голосовать против реформы». По мнению депутата, доктора экономических наук Ноха Токаева, не надо было начинать пенсионную реформу с повышения пенсионного возраста, что вызвало негативную реакцию у подавляющего большинства населения. Но если и поднимать, то чуть-чуть. Главное, по мнению экономиста, «организовать людей в трудовую деятельность,

результате банкротства, ликвидации предприятия и в других ситуациях могут остаться без работы и без пенсии. Кроме того, размер пособия по безработице не должен быть ниже прожиточного уровня. «Позиция профсоюзов – пенсионная реформа в стране нужна, она назрела, но прежде чем приступить к ней, необходимо обсудить ее на различных общественных площадках, а Госдума должна принять обоснованную нормативно-правовую базу, подзаконные акты, в противном случае профсоюзы отстаивают за собой право защищать интересы трудящихся всеми закон-



«В то же время, не проголосовав за этот законопроект, мы можем поставить наших пенсионеров в еще более тяжелое положение. И хотя душа его не принимает, разум говорит – надо».

Есть ли выход в сложившейся ситуации? Мифы о том, что нет никакой возможности найти необходимый триллион для пополнения бюджета пенсионного фонда, разве что отодвинуть пенсионный возраст, попытка опровергнуть зампреда парламента Гарий Кучиев, который фактически озвучил позицию своей партии «Справедливая Россия».

«Хватит шарить по карманам населения!» – услышат ли этот призыв депутаты там, где принимаются судьбоносные для всех нас решения? Очень бы этого хотелось. Вот и молодой депутат Тимур Цахилев, со свойственной его возрасту искренностью просит донести мнения регионов, в частности, нашей республики, и дать ей возможность жить экономически эффективно – в виде собственных доходов и социального-эффективно в виде трудоустройства в тех отраслях, которые еще недавно успешно внушали всем нам оптимизм.

Свои мнения и предложения по обсуждаемому вопросу также высказали депутаты З. Батаев, кстати, на осетинском языке, Д. Камболов, С. Дова, Л. Токаева, В. Уваров, Р. Хадарцев, З. Битаров и В. Суанов.

Подводя итог обсуждению вопроса, Алексей Магачев отметил: «Очень много поступило вопросов, реальных, конкретных предложений. Все они будут обсуждены и направлены в Госдуму, где 19 июля законопроект будет рассматриваться в первом чтении». Будем надеяться, что в здании на Охотном ряду будет услышан и голос регионов.

Валентина ЗЫГИНА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.



активно участвуют в этой акции. У нас только в Моздокском районе за одну неделю собрали 10 тысяч подписей. А 28 июля партия проведет митинги против повышения пенсионного возраста по всей России.

Обращаю ваше внимание еще вот на что: в 36 регионах РФ мужское население просто не доживает до 65 лет, на Чукотке, в Еврейской автономной области, в Хакасии не доживают и до 60 лет. Неужели мы

чтобы они могли трудоустроиться и получать достойную зарплату за свой труд», тогда и пенсия увеличится. Ведь сегодня 85% работающих пенсионеров продолжают трудиться потому, что для них это возможность поддерживать свой бюджет.

Депутата, председателя Федерации профсоюзов республики Таймураза Касаева в первую очередь волнуют вопросы гарантий на рынке труда для лиц, которые в

резюмировал лидер профсоюзов.

Очень несвоевременно, по мнению депутата Бориса Кантемирова, объявлено об увеличении пенсионного возраста. Это происходит на фоне, когда поднимают цены на бензин, повышают тарифы ЖКХ, НДС и другие непопулярные меры – «это политически похоже на суицид», – так эмоционально описал ситуацию депутат.

Утомленные солнцем

СИТУАЦИЯ

К очередям перед МАПП «Верхний Ларс» туристы, похоже, уже стали относиться если не понимающе, то сдержанно и по-философски. По крайней мере, такое сложилось впечатление у нашей группы, побывавшей на самом оживленном участке у российско-грузинской границы.



Ежегодно среднесуточные показатели следующих через КПП «Верхний Ларс» увеличиваются до двух тысяч человек. Если летом 2015 г. границу через североосетинский участок пересекали около 9 тысяч туристов, то в 2016 г. цифра подросла до 11 тысяч, а в 2017 – и вовсе перевалила за 13 тысяч. И это при том, что фактически проектная пропускная способность пункта пропуска всего 2,5 тыс. человек. Не говоря уже о транспорте.

Несмотря на невозможность расширения подъездных путей и инфраструктуры самого пункта пропуска, контрольными службами то и дело, по их заверениям, увеличивается штат задействованных сотрудников, обеспечивается по мере возможности (если границу не закрывает по погодным условиям грузинская сторона) круглосуточное бесперерывное несение ими службы, запускаются дополнительные линии паспортного контроля. Одним словом,

предпринимаемые из года в год меры (особенно в пиковые нагрузки сезонных отпусков) позволяют, по данным контрольных ведомств, сократить период ожидания транспортных средств в очереди до максимально сжатых сроков. Тем не менее очереди есть. От них, судя по всему, никуда не деться ни при каком раскладе – ну вот такая географическая особенность: с одной стороны скалы, с другой – обрыв. Не расширишь полосы до бесконечности, как ни пытайся. С досмотром тоже нюансы: слишком много угроз для России, в том числе и террористической направленности.

– Мы стоим около часа, машин 8–9 за это время только проехали, – разводит руками водитель Алексей из Волгограда. – В принципе, когда ехали сюда, к стоянию в очереди были готовы, читали до этого в Интернете, что некоторые до 12 часов простаивают сейчас. Еду первый раз, могу сказать, что пока хорошие

впечатления. Если правильно рассчитать свои силы, все нормально. – С половины седьмого утра стою. Не первый раз езжу этой дорогой. Могу сказать, что порядок перед КПП, наконец, есть, без очереди не лезут. Но вот очередь бы побыстрее, – сетует Муртуз из Тверской области. – Я все понимаю: оформление, досмотр, но мне как пересекающему границу от этого совсем не легче. Еду с семьей, и вот уже семь часов на границе – слава богу, вот уже шагбаум. Сколько еще продержат внутри – кто его знает. Тяжело это, конечно.

Между тем, очередь из легкового автотранспорта растянулась на километр – полтора. Сотрудники ГИБДД, патрулирующие участок перед шагбаумом, называют примерную цифру из 320–350 легковых машин и еще порядка 40 фур.

– Многие считают, что в очередях перед границей виноваты почему-то сотрудники полиции, подходят, жалуются практически каждые пять минут. Но мы, напротив, как можем, стараемся снизить нервозность людей. Если кому-то становится плохо, здесь есть карета скорой помощи, мы сопровождаем их до врачей, – рассказывают полицейские. – А еще просят, помогите побыстрее проехать. А здесь всем нужно побыстрее, понимаете? Вон сколько детей в очереди, есть беременные, пожилые, многие едут в Грузию на лечение. Если документы есть, инвалиды первой группы, мы, конечно, поможем, сопровождаем до КПП. Кроме того, т.н. «груз 200» может без очереди проехать. А так без очереди уже мало кто пытается проскочить. Люди их сами не пустят.

«В очереди важна солидарность. Если кто-то пытается проехать без очереди, 3–4 водителя подошли и вежливо просили вернуться в хвост. Все грустно возвращались назад, – вот так пишет на форуме, посвященном пересечению российско-грузинской границы Дмитрий Лигидин. – В основном, без очереди, это были российские номера с кодом 15, или армянские номера».

«Стоим на нейтралке Грузия–Россия. Это ужас. Очень много народа без очереди лезет. Если со стороны России полиция контролирует без очереди, то тут, похоже, такого нет... стоим уже 2 часа», – пишет другая участница форума Марина Полетаева.

«Проблема 1. Водители долго «тормозят», когда впереди идущая машина поехала – в этот момент проскакивают без очереди. Нужно двигаться сразу за впереди идущим авто, как только оно тронется.

Проблема 2 – в самом конце очереди. Очередь две: слева легковые, справа грузовые. Но перед въездом на таможенный проезд только для одной машины. Лезут без очереди именно здесь по стороне грузовиков. И люди, простоявшие много часов, по неведомым причинам пропускают нагнетцов, добавляя себе часы ожидания. Если первую проблему можно решить своей бдительностью, вторую решить нельзя, так как водители по ПДД ничего не нарушают. Когда вы отстоите всю бесконечную очередь, вы станете в новую на проверку документов. На самой таможне 4–8 пропускных пунктов. Легковые отдельно, грузовики отдельно, автобусы отдельно. Здесь все более или менее спокойно», – пишет Дмитрий Наумов-Эрорек.

В подтверждение его слов об очереди перед КПП видим, как какая-то машина, перед которой очередь давно продвинулась, стоит без движения. Стоящие позади нетерпеливо сигнализируют, требуя либо пропустить их вперед, либо поторопить застывшую машину. Как оказалось, водитель отлучился, рискуя прозевать очередь и снова остаться в хвосте. «Подождите, не проезжайте вперед, водитель сейчас найдется!» – просят сотрудники ГИБДД. К слову, таких патрулей здесь три экипажа. Не считая сотрудника собственной безопасности.

– Бывает, что машина заглохла, мы помогаем. Или сегодня уже четыре раза обращались за медицинской помощью. Мы сопровождаем их до кареты скорой помощи. Некоторые при этом начинают думать, что мы сопровождаем за деньги, организуют народный контроль. Бывает и детям плохо – недавно вот врачам пришлось обезболить ребенка, мы сопроводили его до границы, объяснили ситуацию. Каждый такой случай документируем, – поясняют правоохранители.

В этой длинной очереди оказались и те, кому долгое стояние на солнце и вовсе не пошло. Группа иностранцев из 11 человек на трех машинах восторженно смотрела по сторонам, и, похоже, перспектива простоя в окружении гор еще часов десять, их только воодушевляла. Туристы оказались работниками румынского университета. По крайней мере, так они представились силами одного из тех, кто сносно изъяснялся на русском. «Мы были во Владивостоке, Сибири, Казахстане. Вот теперь через Кавказ – в Турцию, Болгарию и назад, домой в Румынию. Это наша первая экспедиция, мы в восторге от вашей природы. Очереди? Да нет, все нормально. Приедем еще!».

Наталья ГАЦОЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Кафедры по осени считают

Усилить региональную составляющую рабочих учебных планов благодаря привлечению практикующих сотрудников министерств теперь сможет СОГУ, который вчера подписал соглашение о создании базовой кафедры министерств экономического развития и финансов РСО–А.

Усовершенствование образовательного процесса и прежде всего его практической составляющей – задача, которая стоит перед новой структурой. Взаимодействие вуза, одним из основных профилей которого является экономика, с республиканскими ведомствами поможет студентам получать те навыки, компетенции и знания, которыми должны обладать выпускники экономического факультета с учетом специфики региона. «Это не просто площадка для развития наших студентов, но и возможность для университета быть вовлеченным в социально-экономическую стратегию развития нашего региона в качестве эксперта и, самое главное, в реализацию проекта по кадровому потенциалу, который должен быть востребован и встроен в экономику республики», – подчеркнул ректор Северо-Осетинского государственного университета Алан Огоев во время официальной встречи. В свою очередь министр экономического развития РСО–А Казбек Томаев и и.о. министра финансов Алан Дзагоев поблагодарили вуз за проявленную инициативу, отметили, что получаемые практические навыки на базе кафедры будут способствовать более высокому уровню подготовки выпускников экономического факультета. «Для меня подписание данного соглашения – особая честь,



так как СОГУ является моей альма-матер. Новая кафедра будет максимально привязана к реальной деятельности, и студенты смогут получать необходимые знания. Наше сотрудничество будет иметь конкретные прикладные формы», – сказал Казбек Томаев, прежде чем поставить свою подпись под документом. Примечательно, что все три стороны, подписавшие соглашение, являются выпускниками СОГУ. «Это отличный раз подчеркивает, что мы выпускаем хороших и высококвалифицированных специалистов», – заметила декан экономического факультета Людмила Цаллагова.

Вчера также было подписано еще одно значимое соглашение: теперь единственное высокотехнологичное предприятие республики – ООО «ВТЦ «Баспик» – стало индустриальным партнером СОГУ. На физико-техническом факультете, где и происходила церемония официального закрепления сотрудничества, открывается базовая кафедра фотоники. Уже с нового учебного года «Баспик» может ставить перед университетом исследовательские задачи, а тот в свою очередь будет готовить бакалавров и магистрантов нужных профиля и специализации.

В 2018–2019 учебном году появится новая кафедра и на юридическом факультете: соответствующее соглашение накануне было подписано между ректором Аланом Огоевым и заместителем руководителя Федеральной антимонопольной службы России Алексеем Доенко. Кафедра ФАС по учебной дисциплине «Конкурентное право» позволит желающим студентам выбирать более узкую специализацию, готовить научно-исследовательские работы по тематике и развиваться в данном направлении. В этом им помогут и специалисты ФАС РФ, а также местного управления, которые будут направлены в университет для чтения лекций и проведения семинаров. «Кафедра создается в связи с востребованностью профессиональных кадров в сфере конкурентного права и антимонопольного регулирования», – сообщил Алексей Доенко. – Выпуск специалистов в этой области является крайне актуальным, особенно, в условиях реализации Указа Президента России об основных направлениях госполитики по развитию конкуренции, предусматривающего, в том числе внедрение антимонопольного компонента в работе государственных и муниципальных органов власти, направленного на снижение нарушений антимонопольного законодательства с их стороны».

К тому же новая кафедра дает студентам гарантию прохождения практики в антимонопольной службе, что само по себе уже хороший опыт для будущих специалистов. Как отметил руководитель Северо-Осетинского УФАСа России Роман Плиев, «кроме очевидной перспективы расширения профессиональных возможностей выпускников, открытие данной кафедры значительно увеличивает шансы на трудоустройство, учитывая нехватку специалистов в области конкурентного права как в экономике, так и в органах власти».

Мадина МАКОЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Полку волонтеров прибавило

Бойцы студенческого отряда «Эльбрус» – студенты Северо-Кавказского горно-металлургического института, работающие на энергообъектах филиала ПРСК Северного Кавказа – «Севкавказэнерго» (входит в ГК «Россети»), присоединились к «Союзу волонтеров» региональной энергокомпании.



Как отметили бойцы-студотрядовцы, для ребят важно принимать участие не только в производственной жизни энергокомпании, но и в социальных мероприятиях.

«Для всей страны волонтерство сегодня – одно из важных и актуальных социальных направлений, и нам приятно, что в филиале «Севкавказэнерго» организован «Союз волонтеров», к которому мы имеем возможность присоединиться. Мы планируем принимать участие во всех мероприятиях и акциях, которые регулярно организует «Союз», – подчеркнул командир отряда «Эльбрус» Алибек Базиев. В ближайшее время бойцы отряда «Эльбрус» и «Союз волонтеров» планируют реализовать на территории Северной Осетии ряд совместных социальных мероприятий, в том числе по оказанию адресной помощи ветеранам энергетики.

А. ПЕТРОВ.

Мой второй дом

Горный Даргавс я называю «мæ дыккаг цæгат» («мой второй родительский дом»). Знаю очень много добра от скромных, сдержанных, гостеприимных здешних жителей, никогда не забывая их...

Не была в этих краях с 2010 года. И, конечно, хотелось узнать поподробнее о делах сельчан. Сегодня администрация Даргавса возглавляет молодой, энергичный Владимир Бадтiev. В амбулатории уже несколько десятков лет служит людям фельдшер Аза Сасиева. А ее супруг – поэт, журналист, один из старейшин Даргавса Ислам Сасиев (по-дорком его называют Гост) – десятилетия отдавал и отдает все свои силы, опыт и знания односельчанам. Он много лет возглавлял администрацию села, а сейчас как зеницу ока оберегает историю ущелья, от всего сердца служит гостям, которые посещают знаменитый «Городок мертвых», проводит для них содержательные экскурсии. Ислам, будучи старшим, не ленится помогать советом и делом работникам местного клуба, молодому администратору села.

воохранительных органов? Несколько десятков лет покой сел ушелья в турбазы «Кахтысар» охранял трудяга, весельчак и юморист из Ламардона Ахшар Дзуцев. На этом посту сменил его не по годам понятливый молодой полицейский Феликс Сасиев, его отец Валерий многие годы трудился на турбазе, обслуживал туристов...

Несколько десятков лет даргавскую школу возглавляет Светлана Афанасьевна Дзубова-Доева. В связи с сезоном на турбазе, сельмагу в три раза увеличили план продаж. Многие годы в этой торговой точке с улыбкой встречали покупателя Рима Кудзиева и Ирина Уртаева. Надо сказать, что в Даргавсе, как нигде, наблюдается преемственность. Многие годы заведовала торговой точкой как раз Ирина Ахметовна. И сегодня энергичной, моложе годами Рите Кудзиевой светом, добрым словом помогает старшая наставница. Даргавцы всегда снабжены всеми необходимыми товарами, продуктами.

Для меня приятной неожиданностью стало посещение клуба. Много десятилетий возглавляла это учреждение культуры Римма Майрамукаева. Она и сама здорово играла на осетинской гармошке, но годы берут свое... Сегодня моя тезка уже в годах, проживает во Владикавказе. А клубом руководит Роза Дзуцева (как я уже выше писала – она еще и учительница информа-

тики). С вдохновением рядом с ней трудится Розета Доева. Улыбчивая певунья, гармонистка давно полюбила сельчанам. Меня поразили красота, блеск и чистота кругом, ухоженность двора – словно райский сад, утопающий в цветах, деревьях. В этом заслуга молодых работников клуба. Оплачивает их работу министерство культуры республики. Надо сказать и о том, что постоянно морально и духовно поддерживает девочек и районный отдел культуры. Но меня и Роза, и Розета очень просили написать слова благодарности за помощь в работе клуба в адрес Ислама Сасиева, Ирины Бадтiev-Уртаевой, Светланы Дзубовой-Доевой, Владимира Бадтievа. А особые теплые слова попросили передать жителям селения Джимара Ахсарбеку и Маргарите Варзиевым. Раисе Вар-

здесь и осетинские пироги. Магазин – знаменитый даргавский сельмаг! Я помню, как туристы со всех концов Советского Союза во время прогулки в «Городок мертвых» в считанные минуты опустошали его. На лето, в связи с сезоном на турбазе, сельмагу в три раза увеличили план продаж. Многие годы в этой торговой точке с улыбкой встречали покупателя Рима Кудзиева и Ирина Уртаева. Надо сказать, что в Даргавсе, как нигде, наблюдается преемственность. Многие годы заведовала торговой точкой как раз Ирина Ахметовна. И сегодня энергичной, моложе годами Рите Кудзиевой светом, добрым словом помогает старшая наставница. Даргавцы всегда снабжены всеми необходимыми товарами, продуктами.



ДАРГАВС

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ТЕПЛОЙ ЭНЕРГИИ г. ВЛАДИКАВКАЗА!

Оплата за услуги центрального отопления и горячего водоснабжения принимается в пункте приема платежей ОАО «Владикавказские тепловые сети» по адресу: ул. Пожарского, 23 (угол с ул. Гвардейской) ежедневно, с 8 до 17, в субботу – с 9 до 13 часов, без перерыва. Кроме того, оплата за указанные услуги может быть произведена в пунктах приема платежей компании ООО «ИнтеграСОФТ» (платежная система Most Pay) и ООО «ТЕЛЕКОМ ПЛЮС», являющиеся, соответственно, платежным агентом и субагентом ОАО «ВТС», которые расположены по следующим адресам:

Table with columns: № п/п, Адрес, Ежедневно (кроме воскресенья), В субботу (без перерыва). Lists various addresses and their respective payment schedules.

Инвалиды, ветераны войны и труда, престарелые граждане могут оплатить за услуги теплоснабжения через контролеров, предварительно позвонив в отдел энергосбыта ОАО «ВТС» по следующим телефонам: 51-93-99, 51-99-66.

Обращаем ваше внимание, что оплата за оказанные услуги теплоснабжения считается произведенной, только если потребителю выдана квитанция с КАСОВЫМ (ФИСКАЛЬНЫМ) ЧЕКОМ об оплате ОАО «ВТС», ООО «ИнтеграСОФТ» («Most Pay»), ООО «Телеком Плюс». Оплата, произведенная в иных пунктах платежей, считается недействительной!

Напомним, что оплату можно произвести и через систему Сбербанк ОнЛ@йн, а также через терминалы и банкоматы Сбербанка.

«Газпром межрегионгаз Владикавказ» проводит инвентаризацию газифицированных жилых и нежилых объектов

В ходе реализации мер по сокращению потерь газа и укреплению платёжной дисциплины с 17 по 31 июля текущего года в с. Новом и с. Майском Пригородного района проводится комплексная инвентаризация домовладений.

Проведение инвентаризации вызвано необходимостью получения актуальной базы данных, выявления самовольных подключений, несанкционированного потребления газа и снятия спорных вопросов по начислениям оплаты газа. Сверка достоверности учетных данных будет проходить с привлечением специалистов региональных газовых компаний Группы «Газпром межрегионгаз».

Для успешного проведения инвентаризации внутридомового газового оборудования необходимо содействие жителей указанных населенных пунктов, которые должны допустить сотрудников газовой компании в домовладения, подготовить и представить имеющиеся документы, квитанции по оплате за сверки расчетов.

В случае недопуска контролеров для проведения проверки поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить поставку газа абоненту с предварительным письменным уведомлением абонента согласно п.45 «Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 г. № 549.

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые жители Северной Осетии!

Хаотичная, незаконная парковка, к сожалению, стала давно привычной картиной в Северной Осетии. Некоторые водители оставляют свой транспорт в непредназначенных для этого местах, совершенно не думая о других участниках дорожного движения. Особенно сильные неудобства неправильная парковка создает малоомобильным жителям и женщинам с детскими колясками, вынуждая их идти по дороге и подвергать опасности свои жизни.



Самыми распространенными являются нарушения Правил остановки или стоянки транспортных средств на проезжей части, создающие препятствия для движения других транспортных средств, несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги, запрещающими остановку или стоянку автомобилей, остановка или стоянка транспортных средств на пешеходном переходе. Уважаемые автоводители! Госавтоинспекция призывает вас не нарушать Правила дорожного движения и парковаться в специально отведенных местах. Кроме того, мы должны бережно относиться к элементам благоустройства и не портить зеленые газоны под колесами автомобилей. Призываем вас с уважением относиться друг к другу, ведь неправильно припаркованная машина может создать большие неудобства людям, которые ограничены в движении. Напоминаем, что Кодекс об административных правонарушениях РФ за нарушение правил парковки предполагает штраф от 500 до 5000 рублей.

Статья 12.19 КоАП РФ «Нарушение Правил остановки или стоянки транспортных средств»:

- 1. Нарушение Правил остановки или стоянки транспортных средств, за исключением случаев, предусмотренных частью 1 статьи 12.10 настоящего кодекса и частями 2 – 6 настоящей статьи, влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей. (При пресечении нарушения, предусмотренного ч. 2, 4, 6 ст. 12.19, применяется задержание ТС.)
2. Нарушение Правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов, влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.
3. Остановка или стоянка транспортных средств на пешеходном переходе и ближе 5 метров перед ним, за исключением вынужденной остановки и случая, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, либо нарушение Правил остановки или стоянки транспортных средств на тротуаре, за исключением случая, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.
3.1. Остановка или стоянка транспортных средств в местах остановки маршрутных транспортных средств или стоянки легковых такси либо ближе 15 метров от мест остановки маршрутных транспортных средств или стоянки

легковых такси, за исключением остановки для посадки или высадки пассажиров, вынужденной остановки и случаев, предусмотренных частями 4 и 6 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.
3.2. Остановка или стоянка транспортных средств на трамвайных путях либо остановка или стоянка транспортных средств далее первого ряда от края проезжей части, за исключением вынужденной остановки и случаев, предусмотренных частями 4 и 6 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.
4. Нарушение Правил остановки или стоянки транспортных средств на проезжей части, повлекшее создание препятствий для движения других транспортных средств, а равно остановка или стоянка транспортного средства в тоннеле, за исключением случая, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей. И за нарушения, предусмотренные частями 3 – 4 настоящей статьи, – наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

В городах федерального значения Москве или Санкт-Петербурге за нарушение, предусмотренное частью 1 настоящей статьи, – наложение административного штрафа в размере двух тысяч пятисот рублей. И за нарушения, предусмотренные частями 3 – 4 настоящей статьи, – наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.
УГИБДД МВД по РСО-А.

Advertisement for 'МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ' (Monolith Furniture) featuring images of office desks and chairs, and contact information for their office in Vladikavkaz.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить искреннюю благодарность врачам эндокринологического диспансера за их высокий профессионализм, внимательное отношение к больным, понимание. В диспансере имеется все необходимое для обследования и лечения пациентов: круглосуточный стационар и стационар дневного пребывания. Находясь в такой уютной и доброжелательной обстановке, человек забывает о таком тяжелом недуге, как сахарный диабет. И все это – благодаря медицинскому персоналу диспансера во главе с главным врачом Мариной Юрьевной Фидаровой. Еще раз большое спасибо всему коллективу РЗД за чуткость, доброжелательность к пациентам, ведь недаром говорится: «Слово лечит». Желаю вам счастья, здоровья и терпения! Благодарный пациент Залина ТИГИЕВА.

ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. общ. пл. 38,2 м² (без ремонта, лоджия пл. 9 м² и балкон) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома в 34 м/р – 1,5 млн руб. Торг. Тел. 8-918-831-10-27.
2-КОМ. КВ. общ. пл. 68,4 м² (новостр.) на 2 эт. 6-эт. кирп. дома на ул. Ш. Джикаева, 5 (18 м/р) – 2,6 млн руб. Тел. 8-938-864-98-35.
2-КОМ. КВ. пл. 42,7 м² (рем., пласт. окна, выходят во двор, жел. дв., балкон) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пожарского, 7 – 1 млн 550 тыс руб. Торг. Тел. 8-919-428-61-87.
4-КОМ. КВ. общ. пл. 130 м² (кап. рем., комн. раздельн., стоят все счетчики, котел, закр. двор, тел., подвал) в центре (р-н филармонии) – 4,2 млн руб. Торг. или МЕНЯЮ (развед). Рассм. все виды ОПЕКТИ, МАТ. КАПИТАЛ. Тел.: 8-918-706-41-95, 8-918-706-41-12.
5-КОМ. КВ. общ. пл. 185 м² (просторная, очень удобная планировка, частично меблированная – кухня и спальня, вся мебель производилась по инд.

ДОМА

- ДОМ ИЗ 3 КОМН. уютный, высокий, красивый дом общ. пл. 75 м² (все уд., еврорем., прихожая, кухня, ванная, подсоб. двор 15х4, фрукт. дерев., виноград.) в эколог. чист. р-не (р-н ОЗАТЭ). Тел. 91-98-28, 25-88-96.
ДОМ-ОСОБНЯК общ. пл. 198 м² (з/у 10 сот.) в центре г. Ардона на ул. Титова, 3. Тел. 8-928-494-84-46.
УГЛОВОЙ ДОМ-ОСОБНЯК из 2-х изолированных строений пл. 170 м² (все уд., пл. уч. 700 м², имеется возможность открыть магазин, кафе и т.д.) на Кардическом шоссе, рядом остановка автоб, напротив в/ч. Цена догов. Тел. 8-988-834-00-17.
ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ
ДВА З/У ПО 6 СОТ. в г. Беслане на ул. Фриева, №№ 194 и 194 «а» (р-н ГАИ) – 500 тыс. руб. каждый. Тел.: 8-918-829-21-80; 8-928-235-79-08.
З/У 10 СОТ. с плодоносящими деревьями всех видов в густонаселенном районе в ст. Архонской на ул. Солнечной (огород огорожен со всех сторон, с улицы металлопрофилем, газ, эл-во, вода проходят около забора, налоги уплачены, соседи очень доброжелат.). Тел.: 8-918-839-01-13, 8-918-836-95-24.
З/У 10 СОТ. (кап. пристр., фундамент дома, газ, канализ., вода, эл-во) в г. Алагире на ул. Кавказской, 108. Тел.: 8-86731-3-42-51 (в г. Алагире), 8-963-178-22-76.
ДР. ТОВАРЫ
ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПА-РЕННЫЕ из КБР с доставкой. Тел.: 8-918-834-36-65, 8-903-484-01-50.
СРОЧНО! 2-ЭТ. ДОМ (все уд., газ, вода, эл-во, з/у 6 сот.) за рест. «Жемчужина». Цена догов. Тел. 8-962-743-24-74.
ДОМ пл. 160 м² (на з/у 10 сот., двоянный гараж на территории з/у и лев) в ст. Архонской на ул. Петра I, 50 – 2,8 млн руб. Торг. Тел. 8-928-065-36-38.

УСЛУГИ

- ЮРИСТ ЗАУР ВАЛЕРЬЕВИЧ ТАНДЕЛОВ ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ ПО ЖИЛИЩНЫМ, ЗЕМЕЛЬНЫМ, НАСЛЕДСТВЕННЫМ И СЕМЕЙНЫМ ДЕЛАМ. Обр.: ул. Шувалова, 6 (вход с ул. Пушкинской). Тел. 8-928-067-67-86.
ПОВЕРКА ВОДЯНЫХ СЧЕТЧИКОВ 10-15-20 мин на месте без снятия – 500 руб. Аттестат аккредитации RA_RU312310. Тел., СМС – 8-989-746-29-78.
РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.
Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ. Меньше 80 м² не предлагать. Качество гарантируем. Тел.: 8-918-822-28-21, (92-28-21), 51-44-65 (д.).
ЭЛЕКТРИКА; ОТОПЛЕНИЕ; ВОДОСНАБЖЕНИЕ; КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 8-928-480-75-52.
ЛЕСТНИЦЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ наружные и внутренние любой сложности. Лестничные ограждения из нержавеющей стали с элементами ковки, алюминия, художественных панелей. УСЛУГИ ПРОРАБА. Сайт: vladleestn.narod.ru. Тел.: 52-98-85, 8-918-837-72-51.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ЛЕСТНИЦ из твердых пород дерева; двери, окна, столы, стулья, кровати. Тел. 8-988-836-78-43.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ БЕСЕДОК, НАСТИЛ ПОЛОВ, ОТДЕЛКА ПОМЕЩ. ДЕРЕВОМ, САУНЫ. Тел. 8-988-836-78-43.

МУП «ВИРЦ»

с радостью сообщает ОБ ОТКРЫТИИ ТРЕХ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ПРИЕМА ПЛАТЕЖЕЙ! Теперь МУП «ВИРЦ» есть на ул. Весенней, 39, ул. Цоколаева, 5 и ул. Пожарского, 14 (р-н Китайской пл.). В ЛЮБОМ ПУНКТЕ ВЫ МОЖЕТЕ ОПЛАТИТЬ ВСЕ КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ЗА ОТОПЛЕНИЕ. Звоните: 333-343.

РАЗНОЕ

- ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ КРОВЛИ, ГАРАЖИ, ЖИЛЫЕ ДОМА; ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ любой сложности. Быстро, качественно, недорого. Тел.: 8-938-862-39-99, 8-989-131-82-40.
Требуются в готовую кухню ПОВАР и МУЧНИЦА. Тел. 8-988-836-78-43.
В СТРОИТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Требования: образование высшее; опыт работы бухгалтером от 5 лет; знание систем налогообложения ОСНО, ЕНВД, УСН; знание 1С предприниматель, версии 8.3, Консультант Плюс, Гарант, Word, Excel, Интернет; внимательность, ответственность, коммуникабельность, умение работать с большим количеством информации. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: (8672) 52-67-57.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ, ПЛИТКА, УСТАНОВКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО НА КЛАДБИЩЕ. Низкие цены, короткие сроки. Тел. 8-918-837-14-00.
Выполняем НА КЛАДБИЩЕ ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ, укладка тротуарной гранитной плитки. Установка памятников. Выезд по республике. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03, Эльбрус.
Выполняем НА КЛАДБИЩЕ ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ: укладка тротуарной гранитной плитки, установка памятников, выезд по республике. Имеются своя ГРАНИТНАЯ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПАМЯТНИКИ. Ветеранам ВОВ за счет федерального бюджета. УБОРКА, ПОКРАСКА ОГРАД, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 91-20-70, 91-06-00, 8-918-821-20-70, 8-918-821-06-00, 8-928-934-17-30, Казбек.
Строительной компании НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР ПТО. Требования: опыт работы не менее 5 лет; высшее строительное образование (ПТО); знание порядка разработки проектно-сметной документации; умение работать с чертежами и проектной документацией; уверенный пользователь ПК (Auto Cad, Ms Office, Word, Excel); наличие навыков делового письма, общения; опыт организации производственного обеспечения государственных контрактов в области строительства приветствуется. Условия: полный рабочий день. Оплата – договорная. Тел. (8672) 52-67-57.

Advertisement for 'Северная Осетия' newspaper, featuring the newspaper logo and text about advertising rates and contact information.

A collection of small advertisements for various services including furniture, construction, and other local businesses.

«ПОЛОСАТЫЙ» СЕЗОН



Ягодка на допинге?

Одними из неизменных атрибутов лета являются арбузы и дыни. Особенно востребованы зелено-полосатые и солнечно-оранжевые ягоды сейчас...

О реализации «полосатой» продукции во Владикавказе «СО» рассказал начальник отдела развития коммерческой деятельности...

Размер пошлины остался прежним? Поскольку мы объявляем для предпринимателей аукцион, то стартовая цена для тех, кто торгует в центре города...

А кто проверяет медицинские документы продавцов? Наличие специальных разрешительных документов у этих предпринимателей отслеживают соответствующие органы...

Наличие специальных разрешительных документов у этих предпринимателей отслеживают соответствующие органы. Это уже не наши полномочия. Мы смотрим, чтобы на том или ином месте было чисто, опрятно...

В летний период каждый из нас старается побаловать себя и родных сезонными фруктами, говорит и.о. начальника отдела санитарного надзора Роспотребнадзора по РСО-А Алан Кулаев...

Владельцы уличных лотков или клеток должны иметь разрешение на продажу от администрации, но мы, санитарные врачи, не рекомендуем приобретать арбузы и дыни в тех точках, которые расположены вдоль крупных автомагистралей...

Нелишним будет при выборе места покупки арбуза обратить внимание на организацию торговли. Нельзя продавать бахчевые гуртом с земли, лотки и клетки в обязательном порядке должны быть оснащены деревянными поддонами...

В случае несоблюдения продавцами вышеперечисленных требований потребители могут обратиться в Управление Роспотребнадзора по РСО-А по адресу: г. Владикавказ, ул. Тельмана, 17, по телефону «горячей линии» 50-58-03 или оставить заявку на сайте управления.

Нателла ГОГАЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Домашняя подготовка

На этой неделе футболисты владикавказского «Спартак» под руководством Юрия ГАЗЗАЕВА завершили «двусторонкой» выездной сбор в Железноводске и вернулись домой.

Перед его окончанием владикавказцы сыграли две игры разными составами с соседом по зоне «Юг» второго дивизиона — махачкалинским клубом «Легион Динамо».



Коноплева (Тольятти), в 2016 году сыграл пять матчей за владикавказский «Спартак». Во второй игре владикавказцы смогли забить быстрый гол, когда Руслан Суанов выжег один на один и переиграл вратаря.

«Спартак» начал заключительный предсоревновательный сбор во Владикавказе. Стало известно, что в первом туре первенства России-2018/2019 во втором дивизионе спартаковцы 25 июля на своем поле встретятся с клубом «Спартак-Нальчик».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Фан-зона в горах

В эпоху позднего Средневековья Галиат слыл богатым селением. Здесь были сосредоточены крупные ремесленные мастерские. Через Уаллагкомское ущелье, где располагается Галиат, пролегал знаменитый Шелковый путь.



Сейчас село опустело. Но выходные часто приезжают сюда, к культовым комплексам, чтобы помолиться святым. Одним же из почитаемых праздников считается Фэроны дзуары бон, который отмечают в июле. По легенде, дети, которых привел к торжеству в святилище, вырастут хорошими людьми, и Всевышний всегда будет им помогать.

Владислав КАЗАНСКИЙ, фото Вячеслава СТЕПАНОВА.

ЧЕМПИОНКА АЛЛА



В г. Бановце-над-Беравоу (Словакия) прошел международный турнир по пауэрлифтингу среди спортсменов в ПОДА в дисциплине «жим лежа».

Впереди — Олимпиада, руки опускать нельзя. Все победы стали возможны благодаря тому, что у нас появились хорошие условия для тренировок. Неограниченную поддержку нам оказывает глава г. Владикавказа Махарбек Хадарцев.

Залина ГУБУРОВА.

АФИША ВЫХОДНЫХ

Выбирай досуг по душе

Северо-Осетинский художественный музей им. М. Туганова (пр. Мира, 12): 13-15 июля, с 10:00 до 18:00 — персональная юбилейная выставка работ заслуженного художника РФ Михаила Дабоева (скульптура, графика). Тел. 53-01-82.

КИНО

Кинотеатр «Терек» (ул. Цоколаева, 3): 13-15 июля — «Монстры на каникулах-3: Море зовет», «Человек-Муравей и Оса», «Небокреб». Тел. 40-44-02.

Кинотеатр «Дружба — XXI век» (ул. Ватулина, 53): 13-15 июля — «Небокреб», «Монстры на каникулах-3: Море зовет», «Человек-Муравей и Оса», «Русалка. Озеро мертвых». Тел. 40-25-95.

Advertisement for POISKHOME.RU, featuring a van and text about free delivery and installation of air conditioning systems.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for parking services in Vladikavkaz, mentioning a ban on parking on sidewalks and a fine of 2500 rubles.

Advertisement for window and door services, including installation, repair, and maintenance.

Advertisement for real estate services, offering two apartments for sale and a cleaning/renovation service.

Advertisement for family counseling services, mentioning a session on July 14th.

Advertisement for a family reunion event, mentioning a gathering on July 14th.

Advertisement for a family reunion event, mentioning a gathering on July 14th.

Advertisement for window services, including installation of windows, doors, and glass blocks.

Advertisement for a veterans' council, listing members and their contact information.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper, mentioning subscription rates and contact information.